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D   U   Y   U   R   U           R   A   P   O   R 

Tarih: 30.06.2020 

Sayı: 2020/5 

Konu: 2020 Mali Tatil Hatırlatmaları 

 

Özet: 5604 sayılı Mali Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre meslek mensuplarına ve 

yükümlülere kolaylıklar getiren “Mali Tatil” uygulaması, bu yıl 1 Temmuz 2020 Çarşamba günü başlayıp 20 

Temmuz 2020 Pazartesi günü sona erecektir. 

 

Söz konusu yasal düzenlemeye göre; 

 

- Son günü mali tatile rastlayan kapsamdaki kanuni ve idari süreler, mali tatilin son gününü izleyen 

tarihten itibaren yedi gün uzamaktadır. 

 

- Mali tatilin sona erdiği günü izleyen beş gün içinde biten kanuni ve idari süreler, tatilin son gününü 

izleyen tarihten itibaren beşinci günün mesai saati bitiminde sona ermektedir. 

 

Ayrıca 518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nin 3’üncü maddesine göre mücbir sebep halinde 

olduğu kabul edilen mükelleflerin Mart 2020-Nisan 2020 ve Mayıs 2020 dönemlerine ilişkin Katma Değer 

Vergisi ve Muhtasar ve Hizmet Prim Beyannameleri ile Ba ve Bs Formlarının verilmesive Ocak 2020, Şubat 

2020, Mart 2020 dönemlerine ilişkin Elektronik Defter Beratları”nın Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem 

Sistemine yüklenmesi tarihi 27 Temmuz 2020’dir.  

 

Haziran 2020 dönemine ilişkin Katma Değer Vergisi, Damga ve Muhtasar ve Hizmet Prim Beyannamelerinin 

verilme ve tahakkuk eden vergilerinin ödenmesinin son günü 27 Temmuz 2020 Pazartesi günüdür. 

 

Haziran 2020 dönemine ilişkin Ba ve Bs Formlarının verilme tarihi de 31 Temmuz 2020 Cuma günüdür. 

 

Özel tüketim vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi, şans oyunları vergisi ile 

gümrük idareleri, il özel idareleri ve belediyeler tarafından tarh ve/veya tahsil edilen vergi, resim ve harçlarla 

ilgili olarak malî tatil düzenlemeleri uygulanmamaktadır. 

 

Mali tatil nedeniyle işlemeyen süreler şunlardır: 

 

- Muhasebe kayıt süreleri mali tatil süresince işlememektedir. 

 

- Vergi Usul Kanunu’nun 153-170. maddelerinde düzenlenen bildirme sürelerinin mali tatile rastlaması 

halinde bu süre, mali tatil süresince işlememektedir. 

 

- Dava açma süresinin mali tatile rastlaması halinde süre, mali tatil süresince işlememektedir. 
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Aşağıda sayılan süreler mali tatil nedeniyle uzamamaktadır: 

 

- İcra yoluyla yapılan satışlarda katma değer vergisi uygulamasına yönelik (5) no.lu Katma Değer Vergisi 

Beyannamesinin verilme ve ödeme süresi 

 

- Noterlik Kanunu’nun 118. maddesine göre noterler tarafından tahsil edilen damga vergisi ve harç 

bedellerinin bu Kanun’un 119. maddesi uyarınca ilgili vergi dairesine bildirilmesine ilişkin olarak 

verilecek beyannameler ile süreksiz yükümlülük şeklinde değerlendirilen ve 492 sayılı Harçlar 

Kanunu’na göre verilen (1), (2) ve (4) no.lu Beyannamelerin verilme ve ödeme süreleri. 

 

Yasal düzenleme gereği, aşağıdaki vergi, resim ve harçlar hakkında mali tatil uygulanmamaktadır. 

 

- Özel tüketim vergisi, 

 

- Banka ve sigorta muameleleri vergisi, 

 

- Özel iletişim vergisi, 

 

- Şans oyunları vergisi, 

 

- Gümrük idareleri, il özel idareleri ve belediyeler tarafından tarh ve/veya tahsil edilen (ithalde alınan 

katma değer vergisi, emlak vergisi, çevre temizlik vergisi gibi) vergi, resim ve harçlar. 

 

Ayrıca, özel kanunlarında ödeme süreleri tespit edilmemiş amme alacaklarının ödeme sürelerinin, 6183 sayılı 

Kanun hükümlerine göre tayin edilmesi ve tayin edilen sürelerin de mali tatile rastlaması halinde, bu alacaklar 

için belirlenen ödeme süreleri, mali tatil nedeniyle uzamamaktadır. 

 

 

                     Saygılarımızla, 


